

用致癌药水漂白外壳,能效标识随便贴,老空调冒充新机 起底二手“翻新”空调

随着气温的攀升,空调迎来了销售、安装旺季。央视《财经调查》接到消费者反映,在市场上购置到的二手空调,噪声大、能耗大、制冷效果差,使用时还有刺鼻的味道。但空调的标签、能效标识看着都像是正规厂家出品。这究竟是怎么回事呢?

反映 用了平台上买的二手空调,空气净化器爆表、电费惊人

前一段时间,消费者小夏在二手闲置物品网络交易平台——咸鱼,选购了一台冷暖两用空调。从照片看,机器比较新,卖家说只用了两年多。然而等师傅送货上门,小夏发现,这台空调从外观上看,比之前商家图片里的显得破旧。小夏心里打起了“退堂鼓”,但安装师傅却承诺,机器用起来没问题,而且还保修一年。

晚,空调刚刚开机几分钟,房间里的空气净化器就爆表了。“开机两三分钟就开始爆表,整个房间里面就是一股很浓的那种装修粉尘的味道,根本没法用。然后跟这个卖家联系,他说让师傅来,我等了半个月都没来,后面干脆联系不上了。”小夏说。

不仅是空气质量问题,小夏还发现,自己买回来的二手空调噪声大、制冷效果也不理想,而且到月底一看,电费惊人。

调查 十几年老空调喷药水冒充新机器,能效标识等一应俱全

为什么在网上购买的二手空调会出现这些问题?这样的二手空调里究竟隐藏着什么不为人知的猫腻?针对小夏反映的线索,记者对市场上的二手家用空调展开调查。

也接触到了零售商上游的批发商,这些批发商的出货量更大。他们向记者透露,市场上这种“漂”过的空调,实际上都已经被使用过十年以上,有的甚至是使用了接近二十年的老机器。

家电产品在初次出厂时,经过严格的质检环节才会被贴上的标签,居然在这里被任意粘贴。

号、日期条、二维码,但凡是空调相关的信息标签,可谓一应俱全。

南京花园路旧货市场,曾经是南京最大的二手家电交易市场。在这里,二手家用壁挂空调,价格大多在1000多元。不仅如此,还有商家向记者推销起了一种价格更为便宜的二手空调——“漂”过的空调。

记者也了解到,十几年甚至二十年前生产的空调,大多采用聚丙烯材料作为外壳。这种塑料材质在长期使用过程中,会因紫外线照射、高温、氧化等因素逐渐变黄。把发黄的老旧机器,通过清洗后“漂”白,就是商家所谓的“翻新机”。

这些标识、标签从何而来?按照商家提供的线索,记者打开网络购物平台,搜索“空调标”,除了典型的内外机两件套之外,还有包含品牌标识、单独的生产日期、机身编码等在内的五件套、六件套。

正是在有着这样全套的信息标识,商家在销售时才显得格外有底气,消费者对空调的真实情况更是难以辨别。而“翻新机”往往都用不了多长时间。

商家告诉记者,所谓的“漂”,就是用各种化学清洁剂对旧空调进行清洗,可以将颜色发黄的旧空调漂白到看起来像新机器的程度。随着调查的深入,记者

而为了让“翻新机”看起来更新、卖得更好,还得贴标,就是贴上室内机的能效标识、室外机的机器功率标识、生产日期等产品信息标签。

一些网络商家还在购买提示中指出,这些标签适用于二手空调使用,默认能效标识等级为一级、带二维码。日期、能效等级等信息都可以进行定制。

在这位二手空调批发商的口中,客户想要价格低、成色卖相好甚至指定品牌,都不是难事儿,他们都可以满足下游零售商的要求。其中一款“美歌”牌空调,因为机身类似一款“美的”空调,经过一通改头换面,就可以变身成为“美的”空调,堂而皇之地进行销售,这也是他们最乐意进行“翻新”仿冒的一款机型。

做二手空调“翻新”的店家不少,清洗剂、除黄剂滥用

在南京雨花台区的宁芜公路两侧,分布着大小小上百家从事二手家电回收再利用的店面,其中一大半,是专门做二手空调“翻新”的店家。

给二手空调去黄,主要会用到一种除黄剂。在机器表面喷上除黄剂之后,需要盖上保鲜膜,再放到太阳下面暴晒,一天时间就能变白。

资料显示,市面上常见的除黄剂,主要成分通常包括光稳定剂、渗透剂、氧化剂、分散剂、增稠剂、还原剂等多种复合物。这些成分能够吸收

紫外线、防止光降解,从而使塑料制品保持透明度和白度。除此之外,还有部分除黄剂产品包含表面活性剂、有机酸、氢氧化钠等,可以用来溶解顽固的黄色污渍。

福州鼓楼区委客来餐饮店不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2022年10月11日核发的《食品经营许可证》(副本),许可证编号为JY2350102022981,现声明该《食品经营许可证》正(副本)作废。

南侨优居房地产租赁权拍卖公告 兹定于2024年6月17日上午10时至2024年6月18日上午10时止(延时的除外)在阿里资产(https://zq-paimai.taobao.com/)举行房地产租赁权拍卖会。拍卖标的:1.位于福建省泉州市洛江区、丰泽区、惠安县共计5项房地产一年期租赁权(注:标的逐项拍卖)。

开户许可遗失声明 福建省高速公路华陆管理有限公司工会委员会遗失中国建设银行开户许可证,账号:35050189000700008964,发证时间:2020年9月27日,声明原证书作废。

中国体育彩票超级大乐透第24063期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:12+33+07+16+34 03+01 本期出球顺序:07+12+16+33+34 01+03

中国体育彩票福建31选7第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:02+08+13+18+25+27+29 10 本期出球顺序:13+08+25+29+18+02+27 10

中国体育彩票排列3(福建省)第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:2 0 5 7 本期销售金额:911,482元。本期任选六中六(出):福州、3501022543(1注)。13,035.00元奖金滚入下期奖池。

中国体育彩票福建31选7第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:02+08+13+18+25+27+29 10 本期出球顺序:13+08+25+29+18+02+27 10

中国体育彩票福建22选5第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:04+08+13+16+21 本期出球顺序:08+16+21+04+13

中国体育彩票排列5第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期销售金额:1,514,108元。本期开奖号码:1,489,450.52元奖金滚入下期奖池。

中国体育彩票福建31选7第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:02+08+13+18+25+27+29 10 本期出球顺序:13+08+25+29+18+02+27 10

中国体育彩票福建22选5第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:04+08+13+16+21 本期出球顺序:08+16+21+04+13

中国体育彩票排列3(福建省)第24145期开奖公告 开奖日期:2024年6月3日 本期开奖号码:2 0 5 7 本期销售金额:911,482元。本期任选六中六(出):福州、3501022543(1注)。13,035.00元奖金滚入下期奖池。



对旧空调用化学清洁剂进行清洗(视频截图)

危害 扬尘清洗剂刺激皮肤和黏膜 严重可导致昏迷

记者了解到,扬尘清洗剂对尘埃、油污有着极强的溶解和清洗作用,但对皮肤和黏膜具有刺激作用,对中枢神经系统则会产生麻醉作用。在严重的情况下,还可能出现躁动、抽搐、昏迷等重症症状。

着干净了,但是这些从事二手空调回收“翻新”的商家,大多并不会对空调里的风道、风轮以及蒸发器,进行专门拆解清洗。而这些地方正是军团菌、霉菌等致病菌滋生的温床。而在“翻新”过程中,各种清洗剂、除黄剂的滥用,也会在空调使用过程中,带来二次污染。

此外,如果长期接触扬尘清洗剂可能会导致慢性中毒,出现神经衰弱综合征、肝肿大,以及女性月经异常等问题。

“如果我们长期在这种环境下闻这些味道,对呼吸道产生的伤害会非常严重,有害物质会刺激到中枢神经系统。而超期服役的空调在能源效率上可能要降低50%。”

中国家用电器研究院的张子祺告诉记者,超期服役的二手空调存在诸多隐患。虽然经过清洗“翻新”之后,表面上看

张子祺说。

回应

南京监管部门通报初步调查情况 已对相关违法违规行为立案查处

6月3日,南京市场监管局发布关于央视报道二手空调“翻新”猫腻的初步调查处置情况。

有关部门和属地已采取固定证据、封存核查、立案查处等执法措施。

6月2日晚,央视《财经调查》栏目报道南京市部分经营户违规翻新二手空调等情况后,市区市场监管、商务、公安等部门和属地连夜进行现场检查。针对相关区域及旧货市场的二手空调经

下一步,相关部门将对全市二手空调经营者开展全面排查和专项整治,严厉打击违法违规行为,规范二手空调市场经营秩序。

(据央视财经、极目新闻、南京市市场监督管理局)

分类广告 0591-87811583 仓库 厂房 收购 邮票 声明 公告 王祥宇遗失士兵证,证号202303518824,声明作废。

海峡都市报 分类广告 2024年6月4日 0591-87811583 友情提示:本栏目信息,不作为合作双方签订合同依据,为维护您的权益,请务必认真核实。地址:福州市鼓楼区华林路84号海都大厦2楼。

惠安县房地产租赁权拍卖公告 受委托,兹定于2024年6月20日上午10时止(延时的除外)在阿里资产(https://zq-paimai.taobao.com/)举行房地产租赁权拍卖会。拍卖标的:福建省泉州市惠安县螺城镇八二三东街212、214号店面五年期租赁权(出租面积共计约92.52㎡)。